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Răsfoim în cartea vieţii

Anii cei de şcoală plini,

Preafrumos au scris 
poeţii -

Profesorii sunt divini.

Lansarea turbinei eoliene este 
un prilej de mândrie – această for-
mă de producere a energiei este 
una ecologică şi funcţionează în 
beneficiul nostru, iar  aspectul 
acestor turbine se înscrie perfect în 

Turbină eoliană pentru 
iluminarea Grădinii Botanice

ambientul natural şi formează un 
cadru estetic de apreciat, a menţio-
nat viceprim-ministrul RM Tatiana 
Potâng. 

Proiectul este o realizare autoh-
tonă, iar lansarea turbinei eoliene 

pe teritoriul Grădinii Botanice este 
o istorie de succes care demon-
strează că savanţii noştri, în frunte 
cu acad. Ion Bostan, contribuie la 
dezvoltarea ţării, a menţionat pre-
şedintele AŞM, acad. Gheorghe 
Duca. Referindu-se la avantajele 
acestor turbine, preşedintele AŞM 
a sugerat că acestea pot fi procura-
te la AŞM şi UTM, cheltuielile fiind 
compensate în termen de 2-4 ani.

Potrivit acad. Ion Bostan, rec-
torul UTM, până în anul 2020 RM 
urmează să producă 400 de mw de 
energie electrică, ceea ce reprezin-
tă aproximativ 20% din consumul 
total de energie electrică. Condu-
cătorul proiectului a subliniat că 
acesta este un exemplu elocvent 
de conlucrare a AŞM cu universi-
tăţile, iar având un sprijin al cerce-
tării din partea Guvernului, aceste 
realizări pot aduce mari beneficii 
societăţii: avem potenţial, capaci-
tăţi, iar datorită reliefului de care 
dispunem avem şi viteze foarte 
bune, conform Cadastrului viteze-
lor în RM. Rectorul a mai specificat 
că în curând o altă turbină eoliană 
cu orientare mecanică va fi instala-
tă pe poligonul UTM, în speranţa 
că se vor găsi fonduri şi pentru ela-
borarea altor sisteme de conver-
sie a energiei regenerabile şi asta 
pentru că turbinele sunt fabricate 
în exclusivitate la întreprinderile 
din RM, ceea ce înseamnă locuri de 
muncă, un venit pentru întreprin-
derile care produc, o asigurare a 
securităţii energetice şi multe alte 
avantaje care urmează a fi înţelese 
şi valorificate.

Pe 30 august 2013 la Grădina Botanică (Institut) a fost 
lansată instalaţia-pilot „Turbina eoliană pentru pro-
ducerea energiei electrice”. Aceasta are o putere de 
10 kw şi urmează a fi utilizată pentru iluminarea par-
cului Grădina Botanică, pomparea apei pentru irigare şi 
producerea căldurii pentru plantele tropicale din serele 
instituţiei. Proiectul a fost realizat în cadrul unui pro-
gram de stat, condus de acad. Ion Bostan, rectorul UTM, 
şi finanţat de AŞM.

Dragi colegi-profesori! 
Pe fondul arămiu al toamnei, în noua 
zi a dăscălimii, 
ne alăturăm tuturor celor care ştiu 
valoarea unui DASCĂL şi vă urăm 
din inimă: LA MULŢI ANI! 

(rubrică susţinută în pag. 2, 6, 7)

5 octombrie - 
Ziua Internaţională  
a Profesorilor

Târgul locurilor de muncă pentru absolvenţii anului 2014

Pe 16-17 septembrie 2013 la 
UTM s-a desfăşurat workshopul in-
ternaţional Hidroenergetica în uzul 
consumatorilor rurali – Hydro-
power serving rural consumers. 

Scopul acestui atelier a constat 
în diseminarea rezultatelor şi pro-
movarea elaborărilor în domeniul 
energiilor regenerabile – sisteme de 
conversie a energiei cinetice a apei 
râurilor cu eficienţă de conversie 
majorată. 

Despre importanţa care se 
acordă acestui domeniu vorbeşte 

şi faptul că în cadrul unui concurs 
internaţional în Programul de cer-
cetare BSEC HDF (cooperare în ba-
zinul Mării Negre) a fost câştigat un 
proiect de cercetare, în baza căruia 
şi a investigaţiilor anterioare a fost 
elaborată şi fabricată construcţia 
unei microhidrocentrale cu rotor 
modificat. 

La eveniment au participat speci-
alişti recunoscuţi în domeniu şi per-
soane cu putere de decizie din Repu-
blica Moldova şi din străinătate. 

(Continuare în pag. 5)

În seara zilei de 27 septembrie 
2013, în premieră absolută pentru Re-
publica Moldova, s-a dat startul unei 
ample iniţiative a UE de popularizare 
a ştiinţei – „Noaptea cercetătorilor”, 
realizată concomitent în 350 de oraşe 
din Europa. Evenimentul a avut drept 
scop promovarea ştiinţei şi prezenta-
rea celor mai noi realizări naţionale în 
cadrul unor expoziţii de echipamente 
ştiinţifice, experimente şi ateliere prac-
tice, concursuri. 

 „Noaptea Cercetătorilor” vine 
să-l apropie pe cetăţean de omul 
care face ştiinţă, este important ca 
între ei să apară o comuniune, o co-
nexiune, o încredere mutuală, a de-
clarat consilierul prezidenţial, Mihai 
Şleahtiţchi, adresând un mesaj în 

1 noiembrie 2013 
Campusul Râşcani, str. Studenţilor 

9, blocurile de studii nr. 3, 5, 6.
 
Program: 
09.30-10.00 - deschiderea 

Târgului;
10.00-12.30 - negocierile stu-

denţilor cu reprezentanţii între-
prinderilor privind desfăşurarea 
stagiilor de practică şi angajarea 
în câmpul muncii după absolvirea 
UTM.

 Prezentarea la Târg cu CV-ul 
completat în prealabil constituie 
un avantaj (mostre de CV şi tehnici 
de comunicare cu angajatorii pu-
teţi găsi pe www.ceniop.utm.md sau 
nemijlocit la CENIOP şi catedrele de 
profil).

Va fi accesibilă şi baza de 
date a Agenţiei Naţionale pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă privind 
locurile de muncă vacante pe tot 
teritoriul RM.

Stimaţi absolvenţi!
Nu rataţi şansa de angajare!
Informaţi-vă suficient pentru a 

începe cu succes cariera profesio-
nală! 

Organizatori: 
Centrul Universitar CENIOP,
decanatele, catedrele UTM

Relaţii la tel. 
022-929-229, 
022-929-215

Microhidroenergetica în uzul consumatorilor rurali
Workshop Hydropower serving rural consumers

Premieră
„Noaptea cercetătorilor” 
la Chişinău

numele Preşedintelui RM, Nicolae 
Timofti.

Acad. Ion Bostan, rectorul UTM, 
a menţionat că însuşi faptul că Chi-
şinăul a fost selectat pentru a marca 
acest eveniment denotă că aştep-
tările europenilor de la cercetătorii 
din RM sunt mari. Nu putem vorbi 
despre o societate bazată pe cu-
noaştere, dacă cercetarea nu va fi în 
capul mesei. Cercetarea este o com-
ponentă indispensabilă a procesului 
de formare a specialiştilor noştri.

În cadrul „Nopţii Cercetătorilor”, 
publicul a avut posibilitatea să sa-
vureze cele mai neconvenţionale şi 
spectaculoase experimente chimice 
şi aplicaţii practice, s-au legat discuţii 
interactive despre schimbările climati-
ce, chimia din corpul uman şi sângele 
artificial, laser, observaţii astronomi-
ce. Pe lângă experimentele ştiinţifice, 
unele foarte serioase, iar altele – mai 
amuzante, evenimentul a inclus tom-
bole cu premii, defilări de modă etc. 

Evenimentul a constituit un 
bun prilej şi pentru UTM de a-şi 
promova rezultatele semnificati-
ve şi de a atrage tinerii în cerceta-
rea ştiinţifică.

Din cele cinci Diplome oferite 
pentru tinerii cercetători din Re-
publica Moldova în cadrul eve-
nimentului „Noaptea evenimen-
tului” una a revenit Universităţii 
Tehnice a Moldovei. Premiantul 
este neobositul cercetător, dl 
Viorel Bostan, conf., dr., Catedra 
de Matematică, director al Filierei 
Anglofone, FCIM.

(Continuare – în pag. 4)
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Integrarea în UE 
începe cu fiecare 
dintre noi

Vizite de studiu în cadrul Proiectului 
EUniAM

(Urmare din pag. 1)

„Secolul al XIX-lea a fost al aburi-
lor, secolul al XX-lea – al electricităţii, 
iar al XXI-lea va fi al energiilor regene-
rabile sau nu va fi deloc”. Acest lucru 
ar fi aproape de adevăr dacă luăm în 
consideraţie că două probleme glo-
bale ale omenirii – energetică şi me-
diul – se pare că au o singură soluţie, 
cel puţin parţială – utilizarea pe scară 
cât mai largă a energiilor regenerabi-
le. Energia hidraulică este poate una 
dintre cele mai vechi tipuri de ener-
gie utilizate de om, deoarece omul a 
ales să locuiască în preajma cursuri-
lor de apă pentru a-şi satisface nece-
sităţile naturale de apă, dar şi pentru 
efectuarea unor lucrări elementare 
de irigaţie. Astfel, cele mai vechi ci-
vilizaţii au apărut în bazinele râurilor 
Tigru şi Eufrat (Mesopotamia); Nil 
(Egipt); Yantzi şi Galben (China), Ind 
(India) şi de ce nu Dunărea, bazinul 
căruia, după unele cercetări, ar fi fost 
leagănul civilizaţiilor europene. 

La începuturi era utilizată energia 
cinetică a apei. Cele mai vechi roţi de 
apă sunt datate cu cca 6000 de ani. 
Mijloacele de folosire a energiei apei 
au evoluat de la o epocă la alta. Ulte-
rior însă, în sec. XX, o utilizare mai lar-
gă a avut-o energia potenţială a apei, 
în acest scop fiind construită o în-
treagă reţea de macrohidrocentrale. 
În România, energia electrică produ-

să din surse hidro acoperă cca 26% 
din consumul intern. În Republica 
Moldova există doar două macrohi-
drocentrale – la Dubăsari, cu puterea 
proiectată de 48MW, şi la Costeşti-
Stânca – cu 16 MW cota RM. 

Totodată, macroenergetica ge-
nerează anumite probleme de ordin 
ecologic şi social. În ultimul timp 
atenţia cercetătorilor este orientată 
tot mai mult spre sistemele de con-
versie a energiei cinetice a apei, ab-
solut inofensive pentru mediu. De 
menţionat că există şi o Directivă a 
Uniunii Europene privind dezvolta-
rea sistemelor dispersate de alimen-
tare cu energie electrică. 

În acest scop la Catedra „Bazele 
Proiectării Maşinilor” a UTM, în cadrul 
Centrului de Elaborare a Sistemelor 
de Conversie a Energiilor Regenera-
bile, în ultimii 15 ani sub conducerea 
acad. Ion Bostan, rectorul UTM, au 
fost efectuate cercetări complexe 
privind elaborarea sistemelor de 
conversie a energiei cinetice a apei 
râurilor cu eficienţă de conversie ma-
jorată. La baza elaborării sistemelor 
noi de conversie a energiei cinetice 
a apei, care sunt protejate cu 12 bre-
vete de invenţie, se află utilizarea a 
două efecte fizice: presiunea apei 
curgătoare asupra unei suprafeţe 
(suprafaţa palei) şi efectul hidrodina-
mic generat de profilul hidrodinamic 
al palei, orientată în poziţii optime 

(pentru generarea acestui efect) faţă 
de curenţii de apă. În acest scop a 
fost elaborat un mecanism perfor-
mant pe principiu mecanic pentru 
orientarea permanentă a palelor. 

Pentru elaborarea microhidro-
centralelor de flux a fost constituit 
un colectiv de cercetare, preponde-
rent din tineri cercetători: dr. conf. 
Viorel Bostan; dr. conf. Anatol So-
chireanu; doctorand Oleg Ciobanu, 
doctorand Radu Ciobanu, maste-
rand Vitalie Gladâş ş.a. Dl dr. conf. 
univ. Viorel Bostan a efectuat argu-
mentarea profilului hidrodinamic al 
palelor optim din punct de vedere 
al conversiei prin simularea şi mode-
larea numerică la calculator în softul 
ANSYS CFX a interacţiunii fluidului 
cu pala. Dr. conf. univ. Anatol So-
chireanu a modelat diverse sisteme 
mecanice şi a proiectat construcţiile 
prototipurilor industriale ale micro-
hidrocentralei. Doctoranzii Oleg şi 
Radu Ciobanu au asigurat întreaga 
asistenţă tehnică privind fabricarea 
nodurilor microhidrocentralei. Mas-
terandul Vitalie Gladâş a asigurat 
elaborarea tehnologiei de fabricare 
a palelor din materiale compozite şi 
fabricarea lor în Laboratorul de Teh-
nologii de Fabricare a palelor aero/
hidrodinamice din materiale compo-
zite. În rezultatul cercetărilor au fost 
elaborate două prototipuri industri-
ale de microhidrocentrale fără con-
strucţia barajelor cu rotoare hidrodi-
namice cu 3 şi 5 pale hidrodinamice, 
care au fost testate pe poligonul de 

încercări de pe r. Prut (c. Stoieneşti, 
r-nul Cantemir).

Despre importanţa care se acordă 
acestui domeniu vorbeşte şi faptul că 
în cadrul unui concurs internaţional 
în Programul de cercetare BSEC HDF 
(cooperare în bazinul Mării Negre) a 
fost câştigat un proiect de cercetare, 
în baza căruia şi a cercetărilor ante-
rioare a fost elaborată şi fabricată 
construcţia unei microhidrocentrale 
cu rotor modificat. Diseminarea re-
zultatelor şi promovarea elaborărilor 
în domeniu a constituit obiectivul 
workshopului internaţional „Hidro-
energetica în uzul consumatorilor 
rurali” – Hydropower serving rural 
consumers, desfăşurat la UTM în 
perioada 16-17 septembrie 2013. 
Au participat specialişti recunoscuţi 
în domeniu şi persoane cu putere 
de decizie din RM şi din străinătate, 
între care: dr. Victor Ţvircun, Secre-
tar General, BSEC PERMIS (Istanbul); 
dr. Konstantinos Zaimis, manager 
BSEC HDF (Istanbul); acad. Gheor-
ghe Duca, preşedintele AŞM; acad. 
Ion Tighineanu, prim-vicepreşe-
dinte al AŞM; acad. Valeriu Canţer, 
preşedintele Consiliului Naţional de 
Atestare şi Acreditare; dr. Alexei Nis-
trean, Ministerul Afacerilor Externe; 
Zaharia Nicolae, manager „Moldova 
Energy and biomass Project”, UNDP, 
Moldova; dr. hab. Vladimir Berzan, 
directorul Institutului de Energetică 
al AŞM; prof. dr. ing. Adrian Graur, 
Universitatea „Stefan cel Mare”, Su-
ceava, România; directorul Institutu-

lui National de Cercetare-Dezvoltare 
şi Încercări pentru Electrotehnică 
– ICMET Craiova, specialişti de la 
ICPE, Bucureşti ş.a. De asemenea, 
au participat specialişti din mediul 
economic al RM: Leonid Cojocaru, 
directorul întreprinderii HidroImpex, 
Soroca; Dumitru Bodeanu, inginer 
şef al întreprinderii INCOMAŞ S.A., 
Chişinău ş.a. 

Pe parcursul primei zile de lucru 
a workshopului au fost prezentate 
14 comunicări în domeniul microhi-
droenergeticii pentru specialişti în 
domeniu, potenţiali utilizatori, doc-
toranzi şi masteranzi. În ziua a doua 
a fost demonstrat prototipul indus-
trial al microhidrocentralei de flux 
elaborat în cadrul Proiectului. Rezul-
tatele prezentate au fost diseminate 
pe larg pe siturile BSUN, BSEC HDF, 
UNDP ş.a. 

Sistemele de conversie a energiei 
cinetice a apei sunt atât de aşteptate 
de consumatorii de energie electrică 
rurali situaţi în apropierea râurilor 
Nistru, Prut şi Răut, care le pot inte-
gra în sisteme de irigare, de ilumi-
nare stradală, de încălzire a spaţiilor 
în timpul rece al anului, pentru pro-
ducerea energiei electrice necesară 
pentru alimentarea diverselor siste-
me tehnologice.

Valeriu DULGHERU,
prof. univ., dr. hab.,

 şef catedră 
„Teoria Mecanismelor 

şi Organe de Maşini”

Proiectul „Consolidarea 
autonomiei universitare în 
Moldova” (EUniAM), finanţat 
de UE, a fost lansat la Chişinău 
pe 20 noiembrie 2012 şi are ca 
scop evaluarea situaţiei curente 
privind autonomia universitară 
în ţara noastră şi elaborarea unor 
propuneri de creştere a libertăţii 
universitare privind autonomia 
academică, autonomia financi-
ară, autonomia organizatorică şi 
autonomia de personal.

Proiectul presupune vizite de 
studiu la universităţile partenere 
în proiect: din Aalborg, Danemar-
ca; „Ştefan cel Mare” din Suceava, 
România; „Mykolas Romeris” din 
Vilnius, Lituania şi „Strathclyde” 
din Glasgow, Scoţia. Au partici-
pat 62 de reprezentanţi ai parte-
nerilor din Moldova: rectori, pro-
rectori, decani, profesori, şefi ai 
departamentelor resurse umane, 
contabilitate, finanţe şi planifi-
care, de la Ministerul Educaţiei şi 
Ministerul Finanţelor, sindicatele 
de ramură şi organizaţiile stu-
denţeşti.

La Universitatea „Ştefan 
cel Mare” din Suceava (aprilie 
2013) delegaţia a fost întâmpi-
nată de către profesorii suceveni 
Adrian Graur, Ştefan Gh. Pen-
tiuc, Radu Dumitru Pentiuc. 
Membrii delegaţiei s-au familia-
rizat cu experienţa implementării 
autonomiei universitare în Româ-
nia. Au fost organizate întâlniri cu 
rectorul universităţii, persoanele 
de conducere ale facultăţilor şi 
departamentelor, Şcolii Doctora-
le ş.a. De asemenea, au fost orga-
nizate întâlniri cu reprezentanţi ai 
componentelor: financiar, sindi-
cate, resurse umane, organizaţii 
studenţeşti, responsabili pentru 

reformarea sistemului educa-
ţional în Romania. O impresie 
profundă a produs transparenţa 
deciziilor, reglementată de regu-
lamentele şi ordinele universitare 
postate pe site-ul universitar.

La Universitatea Aalborg 
din Danemarca (aprilie-mai, 
2013) au fost organizate întâlniri 
şi discuţii cu rectorul prof. Finn 
Kjaersdam, şefi de departamen-
te şi servicii universitare, profe-
sori. Participanţii au avut ocazia 
să studieze diverse modele de 
autonomie universitară / institu-
ţională din Danemarca, abordări, 
metodologii şi relaţii la diferite ni-
vele: departamental, consiliu de 
studiu, facultate, rector, transfer 
de cunoştinţe, minister.

La Vilnius, Lituania (iunie 
2013) au fost vizitate Universita-
tea „Mykolas Romeris”, Univer-
sitatea din Vilnius, Agenţia pen-
tru Ştiinţă, Inovare şi Tehnologie, 
Centrul de Analiză, Cercetare şi 
Monitorizare a învăţământului 
superior şi biblioteca istorică a 
Universităţii din Vilnius. 

Am avut posibilitatea de a stu-
dia în profunzime învăţământul 
superior din Lituania, strategia de 
cercetare şi implementare a uni-
versităţii, evaluarea rezultatelor 

cercetării, publicarea electronică, 
managementul studiilor de doc-
torat, tendinţele învăţământului 
superior din Lituania în viziunea 
părţilor interesate, monitorizarea 
admiterii, evaluarea programelor 
de studii, managementul şi func-
ţionarea facultăţii, descentraliza-
re şi responsabilităţi, politica în 
domeniul inovării, principalele 
iniţiative de sprijin ale inovării 
(bonuri pentru inovare, dreptu-
rile de proprietate intelectuală 
ş.a.), programele de dezvoltare şi 
de cercetare internaţionale şi bi-
laterale, procedurile de evaluare 
colegială, precum şi modalităţile 
de finanţare din partea fundaţii-
lor de cercetare. 

În cadrul vizitei la univer-
sităţile din Glasgow, Scoţia 
(iunie 2013) delegaţia a vizi-
tat Centrul de Antreprenoriat 
„Hunter”, Universitatea şi Uni-
unea Colegiilor, Biroul Interna-
ţional de Recrutare, Direcţia de 
Strategie şi Planificare, Oficiul 
pentru Cercetare şi Schimb de 
Cunoştinţe de la Universitatea 
din Strathclyde, Centrul de În-
văţare, Asociaţia Studenţilor de 
la Universitatea din Glasgow, 
Camera de Comerţ şi Agenţia 
Scoţiană de Dezvoltare. 

Am avut posibilitatea de a lua 
cunoştinţă de particularităţile în-
văţământului superior din Scoţia, 
inclusiv posibilităţile de angajare 
a absolvenţilor, costurile econo-
mice, colaborarea cu industria, 
administrarea cercetării, gestio-
narea proprietăţii intelectuale, 
formarea companiilor, politica 
de comercializare şi investiţii, 
oportunităţile internaţionale de 
finanţare şi internaţionalizarea 
în cadrul strategiei universitare, 
conceptul de conformitate în me-
diul universitar, modele noi pen-
tru implicare în afaceri, excelenţa 
cadrului de cercetare şi evaluarea 
cercetărilor în Marea Britanie, 
autonomia şi responsabilitatea 
studenţilor, programul de Busi-
ness Gateway şi alte iniţiative, 
aspecte de schimb internaţional 
şi studii peste hotare, evaluarea 
şi documentarea portofoliului 
de cercetare a cadrelor didactice 
universitare.

Concluzii. Nu există un mo-
del ideal al sistemului de educa-
ţie şi cercetare, care ar putea fi 
transpus în Republica Moldova. 
În condiţiile autonomiei universi-
tare contează foarte mult cadrul 
legislativ, responsabilitatea, tra-
diţiile şi flexibilitatea universităţii. 
Instituţiile de învăţământ superi-
or trebuie să fie responsabile de 
asigurarea unui echilibru între 
nivelul de autonomie şi respon-
sabilitatea de a realiza un învă-
ţământ superior de calitate prin 
respectarea şi realizarea planuri-
lor de dezvoltare instituţională, 
făcând publice şi transparente 
procesele care vizează organiza-
rea şi funcţionarea instituţiilor, 
precum şi modalităţile de admi-
nistrare a acestora.

Larisa BUGAIAN, 
prorector UTM, managerul 

proiectului EUniAM

O delegaţie a Facultăţii de Ştiinţe Exacte a Uni-
versităţii din Craiova, România (Ion Iancu, prof. 
univ., dr., şeful Departamentului „Informatica Aplica-
tă”, şi dl Claudiu Popârlan, conf. univ., dr.) a efectuat 
o vizită de lucru la UTM pentru a semna Acordul de 
colaborare între Departamentul de Informatică al 
Universităţii din Craiova şi Catedra Informatică Apli-
cată din cadrul FCIM. 

Obiectivul principal al colaborării îl constituie 
promovarea experienţei europene în domeniul uni-
versitar prin cooperarea în procesul didactic, ştiinţific, 
pregătirii de cadre şi cercetării academice: schimburi 
de cadre didactice/cercetători ştiinţifici; de studenţi; 
elaborarea ariilor curriculare a cursurilor (prelegeri şi 
ore practice); elaborarea structurii lucrărilor de labo-
rator; stagii didactice/ştiinţifice; practica studenţilor; 
conducere în cotutelă a lucrărilor de licenţa/de mas-
ter; realizarea lucrărilor ştiinţifice/articole şi publica-
rea acestora; organizarea şi desfăşurarea diferitelor 
conferinţe, simpozioane, workshopuri, traininguri.

În cadrul întrevederii cu dl Valentin Amariei, pro-
rector pentru relaţii internaţionale, s-a convenit: cola-
borarea se va axa în primul rând pe schimbul de cadre 
didactice, stagii şi organizarea de prelegeri, utilizând 
avantajele tehnologiilor informaţionale moderne.

Oaspeţii au prezentat un ciclu de prelegeri în faţa 
studenţilor: Modele de Control Logic Fuzzy, Manage-
mentul proiectelor, Aplicaţii Java Mobile, Sisteme Mul-
ti-Agent, Metode GIS in Urbanism şi Web design. 

Mihail PEREBINOS, conf. univ., dr., Catedra 
Informatica Aplicată, FCIM

Microhidroenergetica în uzul 
consumatorilor rurali
Workshop Hydropower serving rural consumers


